

Итоги работы структурных подразделений ГБУЗ РК «КРНМБ», библиотек ЛПУ, медицинских колледжей, санатория МЗ РК за 2024 год

Основной показатель работы ГБУЗ РК «Крымская республиканская научная медицинская библиотека» – посещения читателей выполнен на 100% и составляет – 42760. Количество читателей - 3600. Количество книговыдач – 125 208. Выполнено справок и консультаций для пользователей библиотеки – 1093, план также выполнен. Средняя посещаемость библиотеки равна 11.8. Средняя читаемость – 21 экз. документов.

В 2024 году Крымская республиканская научная медицинская библиотека, как и прежде, уделяла особое внимание удаленному режиму работы с читателями. Зарегистрированы на сайте библиотеки 246 пользователей.

Количество обращений удаленных пользователей в библиотеку за год - 13363. На сайте «Здравоохранение Евпатории» установлен счетчик, который учитывает посещения пользователей к информации, размещенной библиотекой.

Использование электронной доставки документов позволяет медицинским работникам чаще обращаться в библиотеку с заказами на необходимые им материалы из медицинских журналов. За прошлый год выдано удаленным пользователям 1993 экз. документов. Сайт учреждения регулярно пополнялся различной информацией. За год выставлено для ознакомления медицинским работникам 163 актуальные статьи медицинской тематики, а также по здоровому образу жизни. Широко используются социальные сети для донесения информации о проводимых мероприятиях в библиотеке, о новостях с сайта. Интернет-центр тесно сотрудничает с отделами библиотеки, оказывает им помощь в оформлении презентаций докладов, участвует по всех мероприятиях, проводимых библиотекой, оказывая техническое сопровождение.

Совместно с другими структурными подразделениями было оформлено 10 презентаций, подготовленных работниками Библиотеки: совместно с отделом библиографии был оформлен доклад-презентация «Добрый доктор Айболит» (прототипы доктора Айболита, какие врачи вдохновляли писателей»), была подготовлена презентация «Сила рода: об известных крымских династиях врачей», презентация «Крымские очерки С.Я Елпатьевского» и другие работы.

Для обслуживания пользователей Библиотека использует городской, заочный, межбиблиотечный абонементы, выездные читальные залы и библиотечные пункты непосредственно в лечебно-профилактических учреждениях. Действуют договоры с 6 медицинскими учреждениями на обслуживание выездным читальным залом и 2 договора на библиотечные пункты, которые организованы в санатории «Черные воды» Бахчисарайского района, в санатории «Чайка им. Гелиовичей» г. Евпатория. За прошлый год было сделано 10 выездов для внестационарных форм обслуживания медицинских работников. По-прежнему проблема с недостатком новой литературы не только на городском и заочном абонементе, но и во внестационарных формах обслуживания.

Библиотека активно проводит работу по привлечению читателей. За прошедший год сотрудники абонемента, информационно-библиографического отдела и Интернет-центра провели 63 образовательных мероприятий «Дни библиотеки» для средних медицинских работников - слушателей курсов повышения квалификации (план – 50 мероприятий). Таких же мероприятий для студентов запланировано было 10, проведено - 5.

Самая используемая форма рекламы литературы – книжные выставки, просмотры литературы были организованы как в стенах библиотеки, так и на выездных мероприятиях. За год было оформлено - 107 книжных выставки – тематических и информационных, из них 48 в виртуальном режиме. Выставки организуются на всех республиканских «Днях информатора», на «Днях библиотеки» в читальном зале, холле, в информационно-библиографическом отделе, а также в структурных подразделениях г. Евпатории. Темы книжных выставок разнообразны - это медицина и здравоохранение, краеведение и здоровый образ жизни, проблемы экологии. Оформляются выставки к профессиональным датам - ко Дню медицинского работника, Дню библиотек, к знаменательным датам медицины

Информационное и справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных читателей и коллективных абонентов проводилось, как в стационарном, так и в удалённом режимах: через сайт библиотеки, электронную почту, по телефону, в социальных сетях. Информация для наших пользователей регулярно выставлялась на сайте библиотеки, это списки новых книг, рекомендательные списки литературы по актуальным темам медицины. Аннотированные списки «Организатору здравоохранения» и «В помощь средним медицинским работникам» не только выставляются на сайте, но и рассылаются в электронном виде коллективным абонентам в 78 лечебных учреждений Крыма.

Осуществляется регулярное индивидуальное информирование 12 абонентов в режиме ИРИ и ДОР.

В информационно-массовой работе всех структурных подразделений, связанных с обслуживанием читателей использовались различные формы: книжные выставки, просмотры литературы, библиографические обзоры, читательские конференции и другие тематические мероприятия.

В прошедшем году было проведено 69 библиографических тематических и информационных обзоров и презентаций. Подготовлены презентации, о которых уже было сказано, а также ещё 3 презентации для республиканских Дней информатора, которые проходят теперь в режиме онлайн - 2 раза в год для средних медицинских работников. Материалы этих мероприятий выставляются на сайте Библиотеки. Выполнен план по библиографическим справкам и консультациям – 888 (план – 830). Состоялись 3 просмотра новой литературы.

В 2024 году продолжалась работа над библиографическим указателем «Грязелечение в Крыму».

Библиотечная, библиографическая, информационная работа невозможна без рационально организованного комплектования наших фондов.

В 2024 году размер финансирования на комплектование был на уровне 2023 года. План по комплектованию выполнен. В библиотеку поступило 277 книг и 27 названий периодических изданий. Было также много поступлений в качестве пожертвований и поступлений из разных источников.

Основные поставщики медицинской литературы: ООО Издательская группа «ГЭОТАР – Медиа» (Москва) и издательство «Феникс» (Ростов на Дону) и наша АО «Крымкнига». В продаже много медицинской литературы, но далеко не всё мы можем приобрести для Библиотеки, книги дорожают каждый год, а финансирования не достаточно. Уже давно не поступают в библиотеку ни методические материалы, ни авторефераты, ни информационные письма, которые раньше присылали нам научно-исследовательские институты и медицинские вузы.

В течение года библиотека получила пожертвования от Таврического национального университета - 6 журналов, 38 книг поступило от физических лиц.

Комплектование филиала в г. Евпатории, к сожалению, было минимальным – 1 книга.

В 2024 году было оформлено списание на 1997 экз. документов.

Сотрудники 2-х отделов: комплектования и обработки литературы и информационно-библиографического отдела за прошлый год включили в электронный каталог и картотеки 5000 записей документов. Все базы данных библиотеки (электронный каталог, БД «Редкие книги», электронные картотеки «Краеведение», «Медицина и здравоохранение») содержат на начало 2025 года 272 236 записей.

Объём книжного фонда библиотеки на физических носителях составляет – 281 000 единиц хранения.

Сотрудники отдела книгохранения в отчетном году проводили работу по организации, рациональному размещению, сбережению и ремонту фондов.

Была проведена работа в 3-м хранилище Библиотеки по отбору и сдаче в макулатуру литературы, которая пришла в негодность. С начала 2022 года в хранилище № 2 начата работа по созданию картотеки редких книг. В 2024 году в картотеку включено 93 названия. Отделом оформлено 4 акта на списание литературы.

Структурное подразделение в г. Евпатории.

Библиотеке филиала в прошедшем году было сложно вести работу с читателями из-за продолжающегося ремонта на кафедре педиатрии, в данное время библиотека до сих пор находится в стеснённых обстоятельствах.

В связи с этим более активно проводилась библиотечарем работа в социальных сетях. Благодаря онлайн-сервисам читатели имеют возможность продлить книги, оставить отзыв или обратиться к библиотечарю по всем интересующим вопросам. Для предоставления справок пользователям широко использовалась электронная почта. За год выполнена 87 справок как в стационарном, так и в удаленном режимах.

Как и в прошедшие годы, библиотечарь использовала доступ к ресурсам Интернет, к справочно-правовым системам Консультант Плюс, Гарант, Кодекс,

Консультант врача, КиберЛенинка, МедиаСфера, а также сайты журналов: Вопросы современной педиатрии, Практика педиатра, Союз педиатров России.

Продолжается использование информации с портала МЕДВЕСТИК, с которого ежедневно приходят свежие новости медицины и здравоохранения. Разделы портала: Медицина и бизнес, Обзор законодательства за месяц, Школа клинициста, Медицинская база знаний «Энциклопедия».

<https://www.zdrav.ru/articles> Портал информационной поддержки специалистов ЛПУ Здрав.ру готовит подборку актуальных материалов для заместителей главных врачей по лечебной работе. Для каждого специалиста можно подобрать статьи и составлять списки.

Основные показатели филиала по количеству читателей и посещений выполнены (читателей - 700, посещений – 4550). Показатель книговыдачи выполнен - 7500 экз. Из запланированных 10 книжных выставок по плану организовано 5 в связи с указанной выше причиной.

В отчетном году библиотекарем филиала проведено 4 мероприятия:

- 2 библиографических обзора литературы: «Обзор журналов по педиатрии» и обзор «Организация сестринского дела»;
- праздничный вечер к Дню 8 марта;
- викторина к всемирному дню здоровья «Если хочешь быть здоров»;
- беседа-викторина к Дню народного единства.

Методическая работа Библиотеки была направлена на повышение квалификации сотрудников, на оказание методической помощи библиотекарям сети.

В прошедшем году все сотрудники библиотеки прошли повышение квалификации в режиме онлайн и получили удостоверения.

Сотрудники Библиотеки в течение года были участниками занятий по профессиональной учёбе. Состоялось 6 методических мероприятий, 2 из них республиканских (совещание, семинар), 4 Библиотечных «вторника». Методическая группа Библиотеки сделала 3 выезда для оказания методической помощи библиотекам медицинских колледжей г. Евпатории и г. Симферополя, а также санатория «Чайка им. Гелиловичей».

С календарём профессиональных и памятных дат медицины на 2025 год и медиками-юбилерами 2025 года вы можете ознакомиться на сайте ГБУЗ РК «КРНМБ».

Сеть медицинских библиотек, которым республиканская научная медицинская библиотека оказывает методическую помощь, включает 4 библиотеки медицинских колледжей и библиотеку санатория «Чайка» им. Гелиловичей» в г. Евпатория.

БИБЛИОТЕКИ МЕДИЦИНСКИХ КОЛЛЕДЖЕЙ, САНАТОРИЯ МЗ РК.

В группе библиотек медицинских колледжей основные объёмные показатели количества пользователей, посещений и книговыдачи зависят не только от ежегодного набора студентов, но и от качества их обслуживания. Услугами библиотек медицинских колледжей также пользуются и преподаватели, и прочие читатели.

Библиотека мед. колледжа г. Симферополя

Библиотека хорошо оборудована техникой, установлены компьютер и ксерокс в распоряжении библиотекаря, созданы комфортные условия труда после проведенных ремонтных работ. Студентам и преподавателям предоставлен доступ к Электронной базе «Лань».

Книжный фонд библиотеки - 18694 единицы. В 2024 году в библиотеку поступило 78 экз. журналов. По подписке библиотека получает 9 медицинских журналов: Акушерство и гинекология, Анестезиология и реанимация, Сестринское дело, Лечащий врач, Терапевтический архив, Поликлиника, Хирургия, Медицинская сестра, Фармакология. Новых книг не поступало. Количество читателей – 1302, из них 85 преподавателей и 1172 студента. Посещений библиотеки за год – 9432. Выдано – 11108 экз. книг и журналов. Библиотекарем организовано 15 книжных выставок различной тематики: «Союз медицины и искусства», «Женщины, изменившие мир», «К всемирному Дню здоровья» и другие. Библиотекарь Елена Валерьевна прошла переподготовку и практикум в республиканской научной медицинской библиотеке и, несмотря на то, что работает в библиотеке колледжа только 2 года, прекрасно справляется со своими обязанностями. Средняя посещаемость в библиотеке – 7.2, средняя читаемость – 8.5 экз.

Ср. посещаемость – 7.2, ср. читаемость – 8.5 экз.

Библиотека Ялтинского мед. колледжа

В прошедшем году был проведен косметический ремонт в хранилище библиотеки, установлено дополнительное освещение. Фонд библиотеки ь-22104 экз., из них 18947 экз. – книги. Проведена большая работа со старым фондом учебной литературы. Устаревшие издания были списаны – это более половины фонда. Поступило в библиотеку 300 учебников по 4-м специальностям и 3 журнала.

В библиотеке установлено 3 компьютера с выходом в Интернет. Библиотека оборудована электронной библиотекой медицинской литературы «Айсбукс» с медицинской литературой, а также учебниками по всем общеобразовательным дисциплинам. Все студенты колледжа имеют доступ к электронной библиотеке через личный кабинет. Уже более года работает телеграмм канал библиотеки, где активно размещаются новости библиотеки и информация о новых поступлениях литературы.

В библиотеке проводятся выставки новой литературы, тематические выставки, оформляются информационные стенды и уголки к медицинским и официальным праздникам, конкурсы рисунков студентов. Библиотекарь колледжа активно участвует в проведении всех мероприятий колледжа: литературных гостиных, концертах, в организации конференций и конкурсов. Подготовлен доклад «Страницы истории аптечного дела» к Дню фармацевта», организованы 3 устных журнала, проведена викторина «Знаете ли вы Крым?». Оформлено за год 58 книжных выставок.

Количество читателей в Библиотеке – 1159. Посещений библиотеки – 6650. Выдано документов за год – 19300 экз. Все показатели немного выше,

чем в прошлом отчетном году. Ср. посещаемость – 5,7, ср. читаемость – 16,6 экз.

На информационном стенде в библиотеке представлена информация о праздниках и юбилеях медицинских работников, документы, регламентирующие работу библиотеки, там же находится постоянно действующая выставка новой литературы, поступающей в Библиотеку.

Библиотекарь Алла Анатольевна Ватрас регулярно повышает свой профессиональный уровень, участвуя в профессиональных онлайн-вебинарах, а также в организации занятий по финансовой грамотности.

Библиотека Керченского мед. колледжа располагает читальным залом на 20 посадочных мест, 3 посадочных места оснащены компьютерной техникой. Рабочее место библиотекаря имеет доступ к Интернет. К услугам пользователей карточный и электронный каталоги, в большом объеме представлена периодика. Пользователи библиотеки имеют возможность работать с электронными версиями некоторых периодических изданий. Имеется доступ к виртуальной библиотеке учебной литературы, к электронному каталогу.

Фонд библиотеки насчитывает 32665 экз. в 2024 году поступило в библиотеку 47 экземпляров учебной литературы и по подписке -3 журнала, из них 2 медицинской тематики и 3 газеты, библиотека располагает электронной подпиской на журналы: «Скорая помощь» и «Сестринское дело». Информация о новых поступлениях в библиотеку выставляется на специальном стенде («Дни информации»), там же размещён календарь знаменательных дат, объявления. Раз в два месяца проводился обзор периодических изданий.

Количество пользователей библиотеки – 777. Количество посещений – 8940, книговыдача составляет 11053 экз. Ср. посещаемость -11,5. Ср. читаемость – 14,2 экз.

В читальном зале регулярно оформляются тематические книжные выставки. Всего за учебный год было оформлено 53 выставки.

В целях формирования культуры личности студентов проводятся всевозможные мероприятия, например литературная викторина «И снова Пушкин!», турнир знатоков русского языка, конференции «Моя малая Родина», «Врачи – писатели», «Образ медицинского работника в художественной литературе» и другие. Библиотекарем проведено 14 библиографических обзоров. В прошедшем году проводилась акция «Подари книгу библиотеке».

В 2024 году активисты библиотеки – студенты провели предновогодний читательский марафон – разгадывание кроссвордов на медицинскую, библиотечную и литературную темы.

В прошедшем году проводилась акция «Подари книгу библиотеке», фонд пополнился научной и художественной литературой. Читатели и участники акции были награждены Благодарностями.

Библиотека колледжа принимает участие в реализации различных проектов как внутри колледжа, так и региональных и национальных, в том числе проводилась работа над проектом к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне совместно с Музеем Боевой Славы.

Библиотека Евпаторийского медицинского колледжа

Библиотека имеет все необходимое оборудование для работы. Компьютер и интерактивная доска помогает проводить не только библиотечные мероприятия, но и лекции, и практические занятия преподавателей со студентами.

Книжный фонд укомплектован по всем специальностям обучения, но периодические издания в библиотеку не поступают. Книжный фонд состоит из учебной литературы – 7665 экз. В прошедшем году поступило 320 учебников. Вся документация библиотеки переведена в электронный формат, что облегчает работу при инвентаризации, ведутся работы в колледже по подключению двух электронных баз: «Лань» и «Консультант Студента».

Библиотекой пользуются 635 читателей, из них 54 преподавателя и 533 учащихся. Количество посещений за год – 5500. Выдано документов – 7500. Средняя посещаемость библиотеки – 8.6. Средняя читаемость – 11.8. экз.

Библиотекарь колледжа ведет большую работу с учащимися. Разработаны сценарии и проведены такие мероприятия: интеллектуальная игра «Тайны Лукоморья», видеоквиз «Что я знаю о России», мероприятие «Ко дню космонавтики» и другие.

Библиотекарь руководит библиотечным кружком «Мы любим книгу», с помощью которого учащиеся получают библиотечно-библиографические знания и помогают работе библиотеки.

Библиотекарь разработала грантовый проект медицентра «Искра», а также подготовила участие команды студентов колледжа в чемпионате «Движение первых», где были получены призовые места и участие в конкурсе нескольких молодежных проектов. Библиотекарь также ответственна за музей колледжа. Регулярно оформляются книжные выставки, проводятся беседы с учащимися. Библиотекарь Надежда Михайловна работает всего год в библиотеке колледжа, но уже многое сделала для улучшения работы библиотеки.

Библиотека санатория «Чайка» им. Гелиовичей в г.Евпатории.

Библиотека санатория обеспечена мебелью, ноутбуком и оргтехникой. Имеется также филиал библиотеки - это отдельное оборудованное помещение для лиц с ограниченными возможностями.

В библиотечном фонде на начало этого года – 7756 экз. литературы, из них 6856 книг и 900 экз. журналов. Поступило в 2024 году 67 книг. Списано из фонда 569 экз. устаревшей и ветхой литературы. Журналы в библиотеку не поступают, как и в прошлые годы.

Библиотекой в отчетном году пользовались 475 читателя. Большинство пользователей, это пациенты - дети и их родители, 40 медицинских работников, в том числе организаторы здравоохранения также были читателями, так как появился доступ к новинкам медицинской литературы в библиотечном пункте, куда доставляет литературу ГБУЗ РК «КРНМБ».

Количество посещений библиотеки – 3287, из них посещений организаторами здравоохранения – 241, врачами – 260 и средними работниками – 773 посещения, пациентами и прочими читателями – более 2000 посещений.

Пользователям библиотеки выдано за год 10257 документов. Средняя посещаемость – 6.9, Средняя читаемость – 21.6 экз.

Регулярно оформлялись книжные выставки, проводились устные журналы, тематические вечера, литературные гостиные и другие мероприятия с пациентами санатория. Совместно с педагогами-организаторами библиотекарь участвовала в театрализованно-познавательных мероприятиях, в том числе в фестивале сохранения караимской культуры и наследия. Библиотекарь также проводит экскурсии с детьми по территории санатория, рассказывая о его истории.

Подготовила зам. директора Свида Н.Б.

25.02.2025 г.